

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XVI, seria II-a nr. 3464

4 PAGINI-20 BANI

Marți 5 Iulie 1960

Citiți

În pag. 2-a:

Sport

Tineretul muncitor înfăptuiește cu entuziasm hotărârile Congresului partidului



Tinerii strungari Miron Mircea și M. Vasile de la Fabrica de rulmenți din Birlad își ridică necănit cunoștințele tehnice. Pentru aceasta biblioteca întreprinderii le este de un ajutor prețios.

OBIECTIV PRINCIPAL: Ridicarea calificării

Una din sarcinile importante trase de Congresul partidului o constituie continuarea ridicării nivelului tehnic al producției. În primul rând pe călea introducerii tehnicii noi. În fabrica noastră vor fi aduse numeroase mașini de mare randament, vor fi montate linii tehnologice noi, benzi televizore, benzi radioreceptoare cls. I, etc. În același timp vor fi asamblate noi produse: vom fabrica televizoare, aparate de radio din ce în ce mai perfecționate, combine muzicale. În 1965 se vor produce 300.000 radioreceptoare de 1,8 ori mai mult decât în 1959 și 130.000 televizoare. În profilul fabricii vor apare produse de electrotehnica industrială și elemente de automatizare. Iată de ce este mai necesar ca oricând ca fiecare tînăr să se ocupe în mod serios, cu toată răspunderea, de ridicarea pregătirii lui profesionale, de însușirea unei bogate culturi tehnice.

brîgăzile noastre au absolvit școlile profesionale. Ei posedă un hăgaj de cunoștințe care trebuie continuu dezvoltat. Unii au absolvit și cursurile de minim tehnic. De aceea ne-am gândit să organizăm cursuri superioare de ridicare a calificării profesionale — cursuri de tehnică înaintată. Dacă cursurile de minim tehnic aveau liniile noi și noțiuni din desenul, cunoștințele despre profesia respectivă lucruri pe care tinerii le posedă deja, la cursurile de tehnică înaintată, tematica este axată pe problemele cele mai importante pe care le ridică producția. În programele analitice s-au prevăzut probleme privind semiconductori, probleme de circuită imprimată, de asamblarea aparatelor de televiziune etc., cunoștințe de care tinerii au absolut nevoie cu multă vreme înainte de a se asimila și a intra în fabricațiile noile produse.

tină să-și completeze studiile medii ca să se poată însuși la facultate. Primele măsuri au și fost luate. Anii acesta, de exemplu, din cei 45 de membri ai brigăzii de la montaj-receptori o bună parte au absolvit școlă secundară în anul 1960-1961. Din brigada de la condensatoarele variabile tinerii au terminat școlă secundară în anul acesta și vor pleca curând la facultate.

Aceste prevederi constituie doar un plan minimal. Ele vor fi îmbogățite încontinuu. Sistemul hotărârii să nu ne preocupăm nici un efort pentru a ne ridica pregătirea profesională la nivelul tehnicii noi, la nivelul sarcinilor care stau în fața fabricii noastre în anii șesenalului.

HINEVEANU TEODOSIA
responsabilă brigăzii de tineret din secția condensatori—variabili

BOGDAN CONSTANTIN
— responsabil brigăzii de tineret din secția montaj—receptori
Fabrica „Electronica”
București



Recenta Hotărâre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cere tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor să lupte neobosit pentru îmbunătățirea continuă a nivelului tehnic al producției pentru realizarea produselor la nivelul tehnicii moderne.

Muncitoarea Maria Corcodan împărtășește și ea bucuria locatarilor care se vor muta în curînd într-unul din noile blocuri construite în Oradea.
Foto: P. POPESCU

Economii de metal

ORAȘUL STALIN (de la corespondențul nostru). Metalurgistii de la Uzina „Ion Fonaghy” din Orașul Stalin s-au încadrat cu entuziasm în lupta pentru trecerea în viață a Hotărârilor Congresului și III-lea al P.M.R. Un principal obiectiv al întrecerii socialiste, care se desășoară în

aceste zile în uzină, îl constituie economisirea metalului. În decurs de numai două zile, muncitorii, tehnicienii și inginerii din această uzină au economisit 300 kg. oțel aliat pentru matrițe, 375 kg. oțel carbon și 450 kg. fontă cenușie. Economii realizate prin gospodărirea judicioasă

a metalului, au influențat pozitiv asupra reducerii continue a prețului de cost al produselor pe care le fabrică uzina. Printre fruntașii în lupta pentru economii de metal se numără și utemistii Petruș Toader, Petre Negreș, turnători, E-nache Radu și Radu Marinianu, matrițeri.

1.500.000 lei economii

SUCEAVA (de la corespondențul nostru). În regiunea Suceava cele peste 1.400 brigăzi utemiste de muncă patriotică au obținut realizări importante în acțiunea de reducere și lărgire a patrimoniului forestier. Tinerii au reușit să planteze în fondul și în afara fondului forestier suprafață de peste 1350 ha. cu puieți. Odată cu închiderea campaniei de împadurire s-a pornit acțiunea de îngrijirea arboretului țidar, combaterea dăunătorilor și colectarea semințelor forestiere. Pînă în prezent, tinerii au executat lucrări de îngrijire a arboretului pe o suprafață de 700 ha și au adunat 741 kg. semințe forestiere. Prin lucrările executate în silvicultura brigăzile utemiste de muncă patriotică au realizat 1.500.000 lei economii.

de metalului, au influențat pozitiv asupra reducerii continue a prețului de cost al produselor pe care le fabrică uzina. Printre fruntașii în lupta pentru economii de metal se numără și utemistii Petruș Toader, Petre Negreș, turnători, E-nache Radu și Radu Marinianu, matrițeri.

Succesele tinerilor sondori ploșteni

PLOEȘTI (de la corespondențul nostru). Numeroase exemple vin să ilustreze hărnicia petroliștilor din schelele regiunii Ploști în întrecerea ce se desășoară pentru înfăptuirea sarcinilor stabilite de partid la cel de-al III-lea Congres. Bunoară, brigada de tineri sondori condusă de Ion Moise din schelele Moreni, îndrumată îndeaproape de organizația de partid, a reușit să foreze sonda 647 Cimpina cu 16 zile mai devreme față de angajamentul luat în cinstea Congresului. Îndată după acest succes important, brigada lui Ion Moise a trecut să foreze sonda 1052. Deși solul a fost mult mai dur decât la sonda forezată anterior, hărnicii sondori ai brigăzii au reușit să foreze și această sondă cu 2 zile mai devreme.

grijirea utilajului se ridică la peste 1.000.000 lei.

Asemenea exemple se înalță și în celelalte schele trase de Congresul partidului, brigăzile de tineret conduse de comunistii Ștefan Crișan din schelele Boldișii, Alexandru Marcu de la schelele Berca și altele au contribuit, alături de toți ceilalți sondori ploșteni, ca întreaga întreprindere regională de foraj să realizeze pînă la închiderea primului semestru al acestui an 4750 metri foraj peste plan. În același timp, economiile realizate la prețul de cost prin reducerea consumurilor de chimicale și in-

grijirea utilajului se ridică la peste 1.000.000 lei.

O amintire dintr-o excursie de pe Babele.
Foto: P. PAVEL

Fericirea de a putea visa

de Traian Coșovei

Ar fi interesantă o carte care să adune în paginile ei, ca într-o antologie, cele mai tulburătoare și mai pasionante, mai îndrăznețe vise și aspirații pe care le trăiesc adolescenții, tinerii, în intimitatea lor cea mai adîncă, acestea rămînd, de multe ori un mare secret al lor, pe care nu și-l mărturisesc decât după ce și-l realizează.

Ar fi tot atît de interesantă o carte care să cuprindă visele, aspirațiile milioaneilor de tineri care au trăit în regimurile trecute și să ne arate ce s-a întimplat atunci în viața aceia cu aceste aspirații tineresti curate. Ar fi o carte foarte tristă acea din urmă pentru că ar cuprinde în ea nenumărate decepții. Într-o societate bazată pe exploatarea omului, mutilarea morală, ratarea, înăbușirea pun capăt viselor frumoase ale tineretului. Tînărul înflăcărat de o năzuință, de un vis mare se lzbă, ca un fluture, de un zid uriaș în fața

lui. Pe tînărul luminat de năzuință îl prindea îndată un vîrtej de mizerii, șomajul, brutalitatea stăpînitorilor și din acest vîrtej entuziasmul tînăr aproape nu se mai recunoștea nici el, iar dacă mai tirziu își aducea aminte de marile lui aspirații, ridea cu amarăciune

Niște cărți năroade, cu titluri înșelătoare — „Arta de a reuși în viață” — erau înșelătoare și înșelătoare în aspirațiile lui. A da lovitură, a călca peste alții, a se zbate, a ști să se învîrtească, să dea din coate, a ști să se strecoare, cu un cuvînt, a-și

ror viselor și îndrăznețelor năzuințe ale tineretului. Tinerii merg pe marile sanctiuni pentru a da curaj liber dorinței lor de fapte mari, merg așa cum izvoarele, rîurile se îndrăpătesc grăbite, spre marea lor fluviu. Tineretul educat de partid, îndrumat de organizația U.T.M. se angajează în mari și frumoase acțiuni, atras de măreția acestor obiective care prin proporțiile lor, pentru a fi realizate, solicită mari forțe, mari aptitudini — solicită eroismul. A străbate un munte și a construi un tunel la Bicaz, a construi o uzină metalurgică, a construi un mare sistem de irigație, a construi orașe noi — sînt acțiuni care solicită eroism — adică dezlănțuire de mari forțe și aptitudini, valorificarea lor. Iar tinerii sînt atrași spre aceste mari lucruri pe care se desășoară un eroism amplu, un eroism colectiv, tot așa de fi-

ca de un vis copilăresc. „As fi putut face și eu ceva”, „Am visat și eu ceva, am vrut să realizez ceva” — acestea sînt expresii care cuprind în ele uriasa dramă a înăbușirii idealurilor, în vechea orînduire și azi în lumea capitalistă. Omul visase măreții și se lupta apoi jalnic toată viața, cu umilînțele, cu sărăcia pentru o bucată de piine amară.

insuși legea vieții de junglă — asta era calca arătată tineretului.

De la visarea zadarnică, la realizarea deplină a tuturor aspirațiilor înalte — acesta este drumul pe care l-a străbătut tînăra noastră generație în anii construirii socializmului. Partidul eliberator al tuturor energilor creatoare ale poporului a croit albie adîncă, puternică, tutu-

Să discutăm despre tinerete, educație, răspundere



Tinerii sudari Stupl Ion și Danclu Vasile de la Uzinele de vagoane „Gheorghe Dimitrov” din Arad sînt frunțași printre sudorii uzinei. Iată-i împreună înainte de începerea lucrului.
Foto: N. STELORIAN

Recoltarea păioaselor

La timp, fără pierderi!

Pe ogoarele dobrogene

Recoltarea în două faze

Holdurile bogate ale Dobrogei s-au copleșit de bătaia strîngerii recoltei a început.

cele aproape 300 de ha. recoltate în primele zile combinerii frunțași Ion Buda și Vasile Chira de la G.A.S. Jegaia, ca și la Fetești cu fost obținute peste 2.400 kg. grâu la hectar. Mădăraha, a celor 20 de hectare recoltate în după amiaza zilei de 30 iunie la G.A.S. Topraisar la grâu și muncitorii de la G.A.S. Bordoșani — circa 3000 kg. la ha. de pe o suprafață de 140 ha. Bilanțul încheiat pe regiune în seara zilei de 30 iunie arată că în G.A.C.-uri s-a recoltat 6000 ha. cu orz de toamnă și aproape 400 ha. cu grâu. În G.A.S.-uri pînă la 29 iunie se recoltase 425 ha. cu grâu și 3.690 ha. cu orz.

Față de forțele și potențialul tehnic existent în regiunea Constanța rezultatele nu sînt însă multumitoare. Pe la unele G.A.S.-uri și S.M.T.-uri există tendința de a se motiva deficiențele existente în pregătirea mașinilor și utilajului pentru recoltare în spațiile cunoscute „scuze”: „la noi păioasele nu sînt încă coapte”.

Este necesar ca alături de celelalte măsuri pe care le vor lua organele de stat, conducerea G.A.S. și S.M.T.-urilor și ale G.A.C.-urilor, organizația U.T.M. din satele regiunii Constanța să-și intensifice activitatea în vederea mobilizării întregului tineret la folosirea întregii capacități de lucru a mașinilor, la terminarea în timp optim și fără pierderi a strîngerii recoltei.

I. ȘERBU

(Agerpres)

Unde lipsește buna organizare a muncii...

La G.A.S. Rifov din raionul Ploști începerea recolțării nu s-a bucurat de atenția și grija cuvenită. Astfel, în ziua de 1 iulie, a doua zi de lucru, pe o mică parcelă erau înghesuieți patru combine, deși una sau două din ele aveau posibilitatea să recolteze pe alte suprafețe, orzul fiind tot alții de bine copt. Transportul orzului recoltat cu una dintre combine se făcea cu un singur rutier. Cînd și celelalte trei combine au început să lucreze din plin, rutierul nu a mai putut să asigure transportul. Atunci s-au adus în grabă citeva căruțe, dar munca tinerilor căruțași nefiind organizată bine, se pierdea mult timp.

G.A.S. Rifov are de asemenea de recoltat 300 hectare cu grâu. Este necesar ca măcar acum conducerea gospodăriei

să ia unele măsuri menite să asigure participarea organizată a tuturor forțelor din gospodărie la bătaia recolțării păioaselor în cel mai scurt timp. În ceea ce privește contribuția tinerilor, biroul U.T.M. trebuie să asigure mobilizarea lor la sprijinirea acestor lucrări.

N. B.

In luna iunie

In U.R.S.S. a fost lansată cu succes o nouă rachetă balistică

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: În Uniunea Sovietică a fost lansată în luna iunie o nouă rachetă balistică cu o singură treaptă pentru cercetarea păturilor superioare ale atmosferei și a spațiului cosmic.

Racheta a fost lansată cu succes. Ea a atins înălțimea stabilită de 208 km. În păturile superioare ale atmosferei au fost ridicate aparatele de cercetări științifice care împreună cu sursele de alimentare și cu animalele de experiență (doi cîini și un iepure de casă) au cîntărit în total 2.100 kg.

După aterizare starea animalelor este bună. Cîinele „Otvajnaia” a făcut pentru a cincea oară o călătorie în Cosmos.

Programul de cercetări a fost îndeplinit întocmai. Au fost obținute date științifice prețioase despre norii ionizați, care se formează la o mare altitudine, compoziția ionică a atmosferei și proprietățile ei electrice, radițiile Pământului și ale Soarelui, precum și noi date despre tonusul muscular al animalelor în condițiile libere de gravitație. În prezent se analizează datele măsurătorilor și ale observațiilor.

(Continuare în pag. 3-a)

